Cilindri

ldraulicl

SaedQmazio n@;
ndustriale

"y IS@@@Z@/Z '

WWW.Nexoll. it






| Prodotti dellaNEXOIL sono garantiti per un perio-

do di un anno a decorrere dalla data di spedizione,
se impiegati correttamente, in condizioni di norma-
le operativita e nei limiti prescritti dalla documenta-
zione tecnica del prodotto.

La garanzia non si estende a prodotti danneggiati
0 soggetti ad incidenti, abusi o uso improprio e
tanto meno a merci alterate o riparate da altri che
non siano stati autorizzati dalla NEXOIL.

La presente garanzia € la sola riconosciuta dalla
NEXOIL per suoi prodotti. Questa garanzia sostitui-
sce ogni altro tipo di garanzia,esplicita o implicita,
incluse le garanzie di commercializzazione e ade-
guatezza ad un particolare uso. Qualsiasi promes-
sa o riconoscimento di validita della garanzia non
sara valida se non esplicitamente autorizzata dalla
NEXOIL.

Lobbligo della NEXOIL, pena la violazione della

garanzia, sara limitato alla sostituzione o riparazio-
ne, a nostra discrezione, esclusivamente presso il

nostro stabilimento, salvo diversi accordi tra le
parti, franco di ogni spesa, esclusi l'installazione, lo
smontaggio, ed il riassemblaggio.

Qualsiasi reso in garanzia deve essere preventiva-
mente autorizzato per iscritto dalla NEXOIL o dai

suoi rappresentanti riconosciuti. Tutti i resi devono
essere accompagnati da una relazione scritta dei
difetti lamentati e dalle circostanze in cui € avvenu-
to il guasto.

La sostituzione dei cilindri o delle parti riparate
sara garantita per la restante parte della garanzia
iniziale o per un periodo ulteriore di 6 mesi da tale
sostituzione e/o riparazione. Alla scadenza della
garanzia tutti gli obblighi della NEXOIL cesseranno
di esistere.

In nessun caso la NEXOIL avra la responsabilita
di qualsiasi danno derivante da incidenti di
ogni tipo casuali o dovuti ad incurie dell’'uten-
te, incluso, ma non limitato, al risarcimento di
perdite di profitto.

In linea con la politica di continuo miglioramento della qualita dei prodotti, NEXOIL si riserva il dirit-
to di modificare le caratteristiche tecniche presenti in questo catalogo senza I'obbligo del preav-

viso.

Per un corretto funzionamento dei prodotti tutti i valori riportati nel presente catalogo devono

essere rispettati dall’utilizzatore.

| prodotti utilizzati per tipologie di sicurezza devono rispettare le norme emesse dagli enti prepo-
sti; in tal senso NEXOIL & esente dalla responsabilita della direttiva macchine num. 89/392 CEE, in
quanto produttrice di singoli componenti e non della macchina completa.

Tutta la documentazione é di proprieta della NEXOIL ed é vietata qualsiasi tipo di riproduzione.




B| SERVOCOMANDI

NEXOIL srl Divisione Servocomandi si propone al mercato della trasfor-
mazione della potenza trasmessa tramite fluidi con un’ampia serie di attuatori
idraulici e pneumatici ad elevate prestazioni. Si tratta di cilindri innovativi ed uni-
versali nelle applicazioni, frutto dell’esperienza che la nostra azienda ha matu-
rato nella sua lunga attivita, e che ci ha consentito di conquistare la fiducia di
Clienti leader nel proprio settore. Lattitudine ad operare in attivita di comaker-
ship, mettendo al servizio del Cliente le soluzioni piu brillanti e funzionali, ha
rafforzato e consolidato il rapporto di stima reciproca, e costituisce uno stru-
mento unico ed apprezzato nellavvio di nuove relazioni tecnico-commerciali.
NEXOIL e il partner ideale perché capace di confidenzialita e affidabilita
assolute.

INDICE GENERALE

SERIE NXM/GNXM.......ccoosimenmnrresmesmsssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssasanas p. 5
Iso 6020/2

Accessori serie NXM/GNXM...........coommmnmnmnmnmmsmssssssssssssssssssssssssssssssssssssaes p. 14




COMPOSIZIONE DELLA SIGLA DI ORDINAZIONE

Ogni cilindro NEXOIL si identifica con un codice ed una descri-
zione riportati sulla targhetta.

serie | NXM / GNXM

Il codice & un dato costruttivo che deve essere citato per l'ordi-
nazione di eventuali ricambi.

Caratteristiche Rif.to Descrizione Esempio di composizione della sigla
SERIE NXM Cilindro a norme 1SO 6020/2 NXM ME5 D X - 100 - 45 - M - 0.0 - L - AP - E1
16 MPa - Stelo cromato
Camicia lappata
GNXM Cilindro a norme ISO 6020/2
15 MPa - Pistone inox magnetico
Stelo cromato, camicia inox lappata
per alesaggi dal 25 al 100
DISPOSITIVI NORMALI MX5 Cilindro fori filettati TA
DI FISSAGGIO ME5 Flangia anteriore
* ME6 Flangia posteriore
* MP1 Cerniera posteriore femmina
* MP3 Cerniera posteriore maschio
* MP5 Snodo sferico posteriore
MS2 Piedini laterali
MT1 Perni anteriori
* MT2 Perni posteriori
MT4 Perni intermedi
MX1 Tiranti anteriori e posteriori
* fissaggi non compatibili MX2 Tiranti posteriori
con cilindro a doppio stelo MX3 Tiranti anteriori
DOPPIO STELO D Omettere se non richiesto
ESECUZIONE SPECIALE * X Indicare se € richiesta una o piu varianti
unire possibilmente Q Cilindro di equilibratura
un disegno delle varianti (indicare la camera in pressione)
ALESAGGIO - Indicare in mm
STELO - Indicare in mm
ESTREMITA STELO NORMALI | I Maschio
My Filettatura maschio minorata
F Filettatura femmina
FY Filettatura femmina minorata
CORSA - Indicare in mm
MATERIALE O TIPO PISTONE BOCCOLA
GUARNIZIONI L* Nitrile Poliuretano
v Viton Viton
BL Basso attr. nitrile Basso attr. nitrile
BV Basso attr. viton Basso attr. viton
AMMORTIZZAMENTO N Non ammortizzatoNX
A Anteriore
P Posteriore
AP Anteriore e posteriore
SERIE COSTRUTTIVA E1 Indicare sempre

Caratteristiche generali

* Costruzione per servizio pesante

* Pressione nominale: 160 bar

* Esecuzione e dimensioni a norme 1SO 6020/2 (1991), DIN 24554

* Fattore di sicurezza 4:1 alla pressione nominale riferito al limite
minimo di rottura

¢ Olio idraulico minerale - di altro tipo su richiesta

* Campo di temperatura per guarnizioni standard: da -20 C a +80 C

* Costruzione: a tiranti

* Alesaggi: da 25 mm a 200 mm

* Diametri dello stelo: da 12 mm a 140 mm

* Ammortizzazione - completamente regolabile, a scelta su entrambe
le estremita (su alesaggi 25 ammortizzamento non regolabile)

* possibilita di richiedere esecuzioni speciali secondo le specifiche
fornite dal cliente.

S XZ



DISPOSITIVI DI FISSAGGIO

serie | NXM / GNXM

Cilindro fori filettati
NXM-MX5 - NXM-MX5D

Cerniera posteriore femmina
NXM-MP1

Tiranti prolungati posteriori
NXM-MX2

Tiranti prolungati anteriori
NXM-MX3 - NXM-MX3D

Tiranti prolungati anteriori
e posteriori

NXM-MX1 - NXM-MX1D

Flangia anteriore
NXM-MES5 - NXM-ME5D

Flangia posteriore
NXM-ME6

Perni posteriori
NXM-MT2

Perni anteriori
NXM-MT1 - NXM-MT1D

Perni centrali
NXM-MT4 - VBM-MT4D

SCELTA DEL FISSAGGIO

* Fissaggi a tiranti prolungati
Sono indicati per applicazioni
con trasmissione lineare della
forza, e dove lo spazio a dispo-
sizione per il montaggio sia
limitato. Quando il cilindro lavo-
ra in spinta € piu indicato il tipo
a tiranti prolungati posteriori
(MX2), mentre per le applica-
zioni in cui il cilindro lavora in
tiro € preferibile il tipo con tiran-
ti prolungati anteriori (MX3).

Piedini laterali
NXMS2-MS2D

* Fissaggio a flangia

Anche questa tipologia di fissaggio € indicata per le applicazio-
ni con trasmissioni lineari della forza. Sono disponibili flangia
anteriore (ME5) e flangia posteriore (MEB). Nelle applicazioni in
spinta & indicato il fissaggio posteriore, nelle applicazioni in tiro
quello anteriore.

* Fissaggio a cerniera

Per le applicazioni dove il componente da spostare debba ese-
guire un arco sono indicati i cilindri con attacco a cerniera, che

Cerniera posteriore maschio
NXM-MP3

Snodo sferico posteriore
NXM-MP5

possono assorbire le forze in corrispondenza del proprio asse.
Questo tipo di fissaggio € adatto sia per applicazioni in trazione
che in spinta. | fissaggi a cerniera fissa MP1 e MP3 sono adatti
nel caso in cui 'andamento ad arco della corsa giaccia su di un
unico piano; nel caso in cui la corsa segua un andamento late-
rale rispetto al piano del movimento & raccomandato il fissaggio
a snodo sferico MP5.

 Fissaggio a piedini

| cilindri con questo tipo di fissaggio non assorbono forze in cor-
rispondenza del loro asse. Ne consegue che il momento torcen-
te tende a far ruotare il cilindro stesso attorno alle viti di fissag-
gio. E quindi importante fissare saldamente il cilindro e guidare
efficacemente il carico.

* Fissaggio a perni

| cilindri con fissaggio MT1, MT2 e MT4 sono adatti ad assorbi-
re le forze in corrispondenza del proprio asse. Indicati sia per le
applicazioni in trazione che in spinta, possono essere impiegati
dove il componente da spostare presenti un movimento ad arco
su di un unico piano. | perni oscillanti sono stati progettati per
lavorare esclusivamente con carico al taglio e dovranno essere
sottoposti a momenti flettenti ridotti al minimo.




CILINDRO IDRAULICO ISO 6020/2

CARATTERISTICHE COSTRUTTIVE

@ Boccola guidastelo

Costruita in acciaio con elementi di guida in bronzo garantisce
un buon supporto allo stelo, e consente di resistere all'usura
causata da eventuali carichi radiali. Pud essere rapidamente
smontata per interventi di manutenzione.

@ Guarnizioni dello stelo

Nella versione standard le guarnizioni sono in poliuretano, e ad
un’ottima tenuta abbinano un basso coefficiente di attrito e una
lunga durata. Il raschiastelo a doppio labbro consente di proteg-
gere lo stelo da eventuali sostanze contaminati o polverose.
Temperatura max di esercizio —20%80°. Per temperature supe-
riori (fino a 150°) sono disponibili guarnizioni in viton. Qualora il
cilindro lavori ad alte frequenze & consigliabile I'utilizzo di guar-
nizioni a basso attrito. Per applicazioni speciali o su richiesta del
cliente sono disponibili altre tipologie di guarnizioni.

@ Stelo

Gli steli sono in acciaio C45 ad alto tenore di carbonio e ad alta
resistenza, rettificati di precisione e ricoperti di cromo duro (0,025
mm), con finitura superficiale di max 0,2 m, tolleranza f7.

SeriE | NXM/ GNXM

@ Pistone e guarnizioni del pistone con carichi in posizione

Il pistone, ricavato dal pieno, € in acciaio, ed & centrato sullo
stelo. Nella versione standard la guarnizione complessiva del

pistone, comprende: un elemento in poliuretano, per la tenuta
dinamica, uno in NBR ,per la tenuta statica e due anelli

antifrizione per servizio pesante.

Temperatura max di esercizio —20°+80°.

Disponibili su richiesta guarnizioni basso attrito e in viton Per
applicazioni speciali 0 su richiesta del cliente sono disponibili
altre tipologie di guarnizioni.

© Connessioni

Nella versione standard sono filettate gas BSPP. Altre tipologie
disponibili su richiesta.

O Testate del cilindro

Testate anteriori e posteriori sono realizzate in acciaio. Allineano
perfettamente camicia e boccola, consentendo al pistone una
battuta perfettamente piana.

@ camicia del cilindro

E in acciaio ad alta resistenza, levigato internamente a 0,4 Ra
per permettere alle guarnizioni di lavorare in condizioni ideali. |
due o-ring garantiscono una tenuta perfetta tra testata e cami-
cia.

© Ammortizzamento

Per ottenere una decelerazione piu uniforme, con conseguente
riduzione del rumore e dei picchi di carico, i cilindri possono
essere forniti completi di ammortizzatori anteriori e posteriori.
Sulla testata anteriore agisce una ghiera flottante mentre sulla
posteriore un inserto, anch'esso flottante.

© Valvola di regolazione

La valvola di regolazione con arresto permette di effettuare la
regolazione dell’ammortizzamento durante il funzionamento del
cilindro senza pericolo di espulsione. Lo spillo & profilato per
consentire una regolazione fine.

Sull' alesaggio 25 I'ammortizzamento é fisso.

Corse lunghe

Per corse superiori a 1000 mm & previsto l'inserimento di distan-
ziali per ridurre l'usura precoce di pistone e boccola guida stelo.
Per la scelta del distanziale in funzione della corsa, utilizzare la
tabella sottostante:

1001 | 1501 | 2001 | 2501

1500 | 2000 | 2500 | 3000
lunghezza distanziale (mm)| 50 100 | 150 | 200

corse (mm)

S XZ



CILINDRO IDRAULICO ISO 6020/2

VARIANTI A RICHIESTA

@ Spurghi aria

Disponibili su entrambe le estremita del cilindro. Nella versione
standard lo spurgo & posto sul lato 1, ma in base allinstallazio-
ne del cilindro pu0 essere richiesta un’altra locazione.

tappi spurgo aria

@ Soffietto sullo stelo

E consigliabile 'uso di un soffietto per l'estremita dello stelo nel
caso in cui il cilindro sia esposto a sostanze contaminanti e/o pol-
verose. E necessario uno stelo piu lungo per ospitare il soffietto
ripiegato.

© Drenaggio sulla boccola

Si consiglia I'utilizzo di un drenaggio sulla boccola quando la
corsa sia molto lunga, dove si abbiano costanti contropressioni,
dove sussista un rapporto tra la velocita di uscita e quella di rien-
tro maggiore di 2:1. La connessione di drenaggio & 1/8 BSPP.

O Fissaggio MT4

Il valore della quota XV deve essere compreso tra la quota XV
min. e la quota XV max + la corsa, e deve essere sempre indi-
cato all'atto dell'ordinazione del cilindro. Se la corsa richiesta &
inferiore al valore minimo indicato in tabella saranno inseriti
opportuni distanziali (considerare nellingombro totale del cilin-
dro I'aggiunta di questi).

© Tolleranza sulla corsa

E consigliabile scegliere corse superiori di qualche mm alla
corsa di lavoro effettiva, al fine di evitare che le battute interne
del cilindro vengano utilizzate come arresti meccanici.
Lassemblaggio delle parti che compongono il cilindro comporta
una tolleranza sulla lunghezza della corsa standard:

+1mm 0 499

+15 500 1249
+2,5mm 1250 3149
+45mm 3150 8000

NXM / GNXM

SERIE

@ Trasduttori di posizione

Sui cilindri della serie NXM possono essere montati vari tipi di
trasduttori lineari di posizione. Per ulteriori informazioni in meri-
to contattare il nostro Ufficio Tecnico.

@ Sensori di prossimita
Per i cilindri della serie NXM sono disponibili sensori di prossi-
mita e di posizione. Per ulteriori informazioni in merito contatta-
re il nostro Ufficio Tecnico.

© Cilindri in tandem

E possibile assemblare due cilindri in serie in modo da raddop-
piare la spinta a parita di alesaggio (la corsa dei due cilindri in
tandem deve essere la stessa).

© Cilindri per mantenimento carico in posizione

Per questo tipo di applicazione si utilizzano guarnizioni speciali,
da concordare con il nostro servizio tecnico.

Per ogni ulteriore informazione il nostro
Ufficio Tecnico & a Vostra disposizione.




CILINDRO IDRAULICO ISO 6020/2 MAGNETICO

MAGNETE PERMANENTE

Specifiche tecniche

Cilindri costruiti in ottemperanza alla normativa 1SO 6020/2.

Pressione max di utilizzo 15 MPa (150 bar).

SERIE GNXM

Caratteristiche tecniche e norme d’impiego

| sensori montati sulla camicia avvertono il campo magnetico
generato dal magnete all'interno del cilindro stesso.

Il fine corsa & un interruttore e va montato sempre in serie ad un
carico (induttivo, resistivo o capacitivo) rimanendo entro i propri
limiti delle caratteristiche elettriche. | fine corsa funzionano con
una tensione minima di 3V. E da tenere presente che per un col-
legamento in serie di piu fine corsa si avra una caduta di tensio-
ne di 3V per ognuno.

E consigliato utilizzare un cavo di collegamento il piu corto pos-
sibile, in modo da non compromettere il buon funzionamento del
fine corsa. Per cavi aventi lunghezza oltre 10 mt. si consiglia I'ap-
plicazione in serie al fine corsa di un induttore che annulli gli
effetti della capacita del cavo stesso.

I fine corsa sentono un segnale alla velocita massima di 1m/sec.

DATITECNICI - TIPO PNP

] Dati Contatto normalmente aperto
@ . N
I l/\ elettrici Protezione IP 65
) Tensione 6-30 Volt
K{ Corrente a 25 250 mAmp
+ -
A Potenza massima 6 Watt
Tempo di inserzione 0,8 micro sec
Tempo di disinserzione 0,3 micro sec
Punto di inserzione 30 Gauss
Punto di disinserzione 25 Gauss
Vita elettrica 10? impulsi
Cilindro @ A mm B mm Caduta di tensione diretta 0,7 Volt
32/40 16 27 Temperatura -20 C+85C
50/100 18 27
GNXM ME5 D X 50 22 M 200 L AP E1 M2
Serie Fissaggio  Doppio stelo Esecuzioni speciali - Alesaggio Stelo Filettatura Corsa (mm)  Guarnizioni Frenatura Serie costruttiva . 2 fine corsa
GVBM o5 12 M Maschio L Nitrile M2
ME5 Flangia anteriore 11i MY Maschio minorato V Viton
ME6 Flangia posteriore 32 F Femmina BL Basso attr. nitrile
? ! ) 22 o ; Non amm.to
MP1 Cemiera posteriore femmina 8 FY Femmina minorata BV Basso attr. viton e
. . : 40 Amm.to anteriore
MP3 Cerniera posteriore maschio 28 A .
MP5 Snodo sferico posteriore 22 P Ammlo postgrlore !
MS2 Piedini lateral 50 ) 36 AP Amm.to anteriore e posteriore
. L (*) 28
MT1 Perni anteriori 58
MT2 Perni posteriori 63 45
MT4 Perni intermedi (*) 36
MX1 Tiranti anteriori e posteriori 36
MX2 Tiranti posteriori 80 (*) ig
MX3 Tiranti anteriori 5
MX5 Fori filettati testata anteriore 100 70
(*) il terzo stelo non & previsto dalla normativa 1SO (") 56

=XZo



CILINDRO IDRAULICO ISO 6020/2

seriE | NXM / GNXM

Ch.

ny

oMM
KK
e

KK

]

{y—— — F'FY

(*) Varianti filettature femmina:
F 25122 M8 x1

FY 25-18: M12x1,:25
F 32-14: M10x 1,25
F  40-18 Mi12x1,25

Tipo M-F* | Tipo MY-FY*
Alesaggio| stelo MM KK A KK A | Ch
25 12 M10x1.25| 14 10
18 M14x1.5|18 |M10x1.25| 14 | 15
32 14 M12x1.25| 16 12
22 M16x1.5|22 [M12x1.25| 16 | 19
40 18 M14x1.5 |18 15
28 M20x1.5|28 | M14x1.5| 18 | 24
50 22 M16x1.5| 22 19
**28 M20x1.5| 28 24
36 M27x2 |36 | M16x1.5| 22 | 32
63 28 M20x1.5 | 28 24
**36 M27x2 | 36 32
45 M33x2 |45| M20x1.5| 28 | 40
80 36 M27x2 | 36 32
**45 M33x2 |45 40
56 M42x2 | 56| M27x2 | 36 | 50
100 45 M33x2 | 45 40
**56 M42x2 | 56 50
70 M48x2 | 63| M33x2 | 45| 60
125 56 M42x2 | 56 50
**70 M48x2 | 63 60
90 M64x3 | 85| M42x2 | 56 | 80
160 70 M48x2 | 63 60
**90 M64x3 | 85 80
110 M80x3 | 95| M48x2 | 63 | 100
200 920 M64x3 | 85 80
**110 M80x3 | 95 100
140 M100x3|130] M64x3 | 85 | 130

** |I terzo stelo non ¢ previsto dalla normativa ISO

Posizioni per connessioni e spilli ammortizzamento

Lato spillo regolazione
ammortizzamento
per tipologia di testata

Alesag. | Conness. | Conness. Lato K-MS2-MP1 | ME5-ME6

maggior. | conness. |MX5-MP3-MP5| MT1-MT2

25 G1/4 G 3/8 1 non prev. | non prev.
32 G1/4 G 3/8 1 2 3
40 G 38 G1/2’ 1 2 3
50 G12 G 34 1 2 3
63 G112 G 34 1 2 3
80 G 34" G171 1 2 3
100 G 34 G171 1 2 3
125 G1” G1.1/4 1 2 3
160 G1” G1.1/4 1 2 3
200 G1.14 | G1.1/2 1 2 3

Per I' alesaggio 25 non sono previsti spilli per la regolazione
dellammortizzamento; ammortizzamento fisso, non regolabi-

le da operatore.

La maggioranza delle connessioni e/o la diversa posizione
(a richiesta) dello spillo di ammortizzamento & da considerarsi
esecuzione speciale.

Se possibile utilizzare il disegno sopra riportato come base per
lidentificazione di eventuali richieste di esecuzioni speciali.




CILINDRO IDRAULICO ISO 6020/2

Scelta del diametro stelo

La scelta di uno stelo adatto a
determinate condizioni di spin-
ta viene effettuata come segue:
Si individui nella tabella 1 il tipo
di fissaggio adottato, si rilevi la
distanza D (in mm) con stelo
tutto fuori e si calcoli il relativo
valore di L come indicato (se L
supera i 1000 mm vedere
«Limitatori di corsa», a pag. 7).

Si determini il valore della spin-
ta Fp del cilindro:

Fp (in kg) = superficie utile (in
cm?) x pressione (in bar).

Si riportino sul diagramma 2 i
valori di L e Fp: tracciando le
coordinate, la loro intersezione
fornisce il diametro stelo mini-
mo consigliato per quellappli-
cazione.

Esempio.

Per L = 6500 mm

e Fp=10.000 N,

il diagramma 2 indica stelo da
70 mm.

10.000

50 70 90 100.000

tabella 1
mnll
D
Fissaggio a incastro.
Stelo non supportato I== ;— L=Dx4
D
Fissaggio a incastro .
Stelo guidato [[ —t l] Q,E— L=D
Fissaggio a incastro. = L= D
Stelo molto guidato : = - T
D
S e
Fissaggi a cerniera. D
Cilindro orizzontale L=D
o verticale ~EEEE£EHEEE—
D
] ==
T =

400 600 800 1

SERIE | NXM / GNXM
diagramma 2
Diametro stelo mm.
10.000 1 ~ 5\5 1 7‘9 9{]\ ] 1\( i [140
TN S AN AN
VR TEEN N ANEEAN N
E- 6 N \\ \\ \\\ A \\
€ s \‘ \\\ \\\ N \\ N \
§ 4 36\ N \\ \\\ \\\ \\\ \\\
§ . . \ \\\ \ \\ \\\ \\\
5 28 N A\
S 2\ h NN NN \
57N NN NN
22 N\ \ \ \ \
N \\ \ \ \
NN N N \ \
1000 18\ \\ N, N\, \\ ‘ \
9 N N AN N \ \
8 AN AN i N\ \
NN \NEEE A WA
IO NN N
S NN NN \ |\ \
2 |\ NI N \U \ \ \
4 \\ \ AN \} \\
NN NN
N\ \\ \ \ \ |
20 ‘ ! ‘ i 2.000.000
(Fp) 1000 2 3 456789 20 30 40 | 60 |80 200 300 | 500 70090 Newtons

.000.000




CILINDRO IDRAULICO ISO 6020/2

Cilindro fori filettati -

MX5

Flangia anteriore - ME5

SERIE

NXM / GNXM

hi

|
i
=

oA

_OH

Y PJ + lacorsa
VE
F
e A T e
7 | v
¥+ %TT
g S N |
9|®
WF G ‘
ZB max + lacorsa |

Flangia posteriore -

MEG

Cerniera posteriore femmina - MP1

Y

PJ + lacorsa

PJ + lacorsa

o B8 T R R,
I'"I’“v"‘\“l“‘ﬁ_"‘l T e A Lt I g'____‘\_._,ﬂ R RSN
=TI EENTC! F R ] AR e3 . — g =T L
i | i @ o
A S W o _ N AN | | : w l B p— N e
I | T EI Q ; J &i B@
Q! 1T 1oy — s —
* ! WE [
WF G :
E ZJ + lacorsa g uB XC + lacorsa
TO E
uo
Cerniera posteriore maschio - MP3 Piedini laterali - MS2
Y PJ + lacorsa
E
Y PJ + lacorsa | j
T [afiie ot T Lol Al il r—'v!-—“.
— T I Ea—
EAs g e % S e © 18|
B  E— = AP o " 1% 1 ) | A | w
i i ) 0 i _.!_._ 3 u’A‘| B l::{ L -
sl HE ' SR == R mASaCMEE
= i S m— e ‘ iU {
Ew v | . o i e e
+ _lacorsa - =
us
Snodo sferico posteriore - MP5 Perni anteriori - MT1
Y PJ + lacorsa
Y PJ + lacorsa T
T ’ =
—-—-—-——* i e T - T
- ) ‘ T "_l L :—_ MS LR ‘ T
& ] b | =T v+q }4Tf vty .r‘,r
= 13 @ — A S— R @ Lt w
e H =
(3 ] L — —
|EP__ |_we | Lo ‘ XG
1EX| XO_+ lacorsa | ZBmax + lacorsa
% .

Perni posteriori - MT2

Perni centrali - MT4

Y [PJ + lacorsa : Y PJ + lacorsa E
T i:
| [l Ml 1o NS S
: S TR B
T tr @ _ AL 2 mal ?% -ﬂﬁm;
== o, O
® o - o~Tr®
XV ‘
XJ + lacorsa ‘ ZBmax_+ _lacorsa J
ZBmax_+ lacorsa ! ' ™
um
Tiranti anteriori - MX3 Tiranti posteriori - MX2 Tiranti anteriori e posteriori - MX1
Y PJ + lacorsa
[ T I Y PJ + lacorsa Y PJ + lacorsa
a |__BB__.‘ B8
e Nt rE R a
=1 g T °
—— L }IT —. Vi ‘| [p——
S} © T T
_l].vw VD
WH ‘ WH
Z) + Iact])rsa ZJ + lacorsa Z) + lacorsa
ZBmax + lacorsa




CILINDRO IDRAULICO 1SO 6020/2

SERIE

NXM / GNXM

Alesaggio] @ | B [BB|CB |CD| CX DD DP| DZ E |EP|EW|EX|F |FB|G|H|L | LH|LT [MR{MS|PJ| R [RD|SB| SS
Stelo A16 | Toll. m h14 h10 f8
25 12 (2411912 | 10 | 12-0us | M5x0.8 | 8 | M5x0.8 | 40| 8 | 12 |10 |10|55|25(5 (13 | 19 |16 [ 12| 20|53 |27 | 3B |66] 73
18 130
32 14 (26 (24 (16 | 12 [ 16-Gos | M6x1 |9 | M6x1 [ 45| 11| 16 |14 |10/6.6 |25 |5 (19 | 22 |20 | 17 |225|56 |33 (42| 9 | 73
22 | 34
40 18 130 (3520 | 14 [20-002 | M8x1 |12 M8x1.25|63 [ 13| 20 [16 [10] 11 |38 19131 125 | 17|29 |73 41|62 | 11| 98
28 | 42
50 22 |34 4630 | 20 | 25-00 [M12x1.25 | 18 [M12x1.75| 75 [ 17| 30 |20 |16 14 | 38 32137 [31]29]33[74[52[74]|14] 92
36 |50
28 | 42
63 28 4214630 | 20 | 30-00 [M12x1.25 | 18 [ M12x1.75] 90 [ 19 | 30 |22 [16] 14 |38 32144 138 129|40(80|65[75| 18| 86
45 160 88
36 |50 88
80 36 |50 |59 |40 | 28 | 40-8oe | M16x1.5 [ 24 | M16x2 |115/23 | 40 |28 |20 | 18 [45| |39 | 57 |48 | 34| 50 |93 | 83 | 82 | 18] 105
56 | 72 105
45 | 60 105
100 | 45 |60 |59 |50 | 36 | 50-0oe | M16x1.5 |24 | M16x2 130/ 30 | 50 [35 |22 | 18 |45 54 | 63 |58 [ 50| 62 [101]97 |92 | 26 | 102
70 | 88 125
56 | 72 125
125 | 56 |72 81 [60 | 45 |60-0os | M22x1.5 | 27 | M22x2.5 [165| 38 | 60 |44 |22 |22 |58 57 | 82 |72 | 53| 80 [117/126[105]| 26 | 131
90 {108 150
70 | 88 150
160 | 70 |88 92 |70 | 56 | 80-8us | M27x2 |32 | M27x3 |205|47| 70 |55 (25|26 |58 | [63 | 101 |92 | 59 | 100|130|155]125| 33 | 130
110|133 170
90 {108 170
200 | 90 |108[115/80 | 70 [100-0:0| M30x2 |40 | M30x3.5 [245|57 | 80 |70 |25] 33 | 76 82 [ 122 |116 | 78 | 120(165/190(150| 39 | 172
140 [163 210
110|133 210
Nesaggio | @ |ST|TC|TD|TG [TM|TO|TS|UB|UM|UO|US |UT |UW|VD| VE |WF|WH|XC|XG | XJ|XO|XS|XV|XV|Y |ZB|Z) |fx
Stelo f8 O MIN [MAX MT4
25 12 8538 | 12[28.3] 48| 51 | 54|24 | 68 | 65|72 |58 | 48 16 | 25| 15 [127] 44 [ 101]130] 33 | 82 | 72 [ 50 [121 [114] 10
18 +corsa
32 14 [12.5| 44 | 16 |33.2| 55|58 [63|32 | 79 | 70 |84 [68 | 55| 12| 22 | 35| 25 [147| 54 [ 115]148] 45 | 96 | 82 | 60 |137[128| 14
22 +corsa
40 18 [12.5] 63 [ 20 [41.7] 76 | 87 [ 83] 40 [ 108 110103 [ 95 [ 76 | 12] 22 [ 35| 25 [172] 57 | 134 178] 45 [ 107] 88 | 62 [ 166 [153] 19
28 +corsa
50 22 |19 |76 | 25[52.3| 89 |105/102] 60 | 129[130{127 116 89 25 | 41| 25 |191] 64 | 140(190 | 54 [117] 90 | 67 [176 [159| 27
36 +corsa
28
63 28 |26 (89| 32(64.3[100(117]|124] 60 | 150 |145]161139(100] 13| 29 | 48 | 32 |200( 70 | 149|206 | 65 [132| 91 | 71 [185[168 | 41
45 +corsa
36
80 36 | 26 [114] 40 [82.7 [127|149|149| 80 | 191|180 (186 |178 [127 29 | 51| 31 |229| 76 | 168|238 | 68 |147] 99 | 77 [212 (190 | 48
56 +corsa
45
100 45 |32 [127]| 50 [96.9 [140(162]|172]100| 220|200 (216|207 [140] 10| 32 | 57 | 35 |257| 71 | 187|261 | 79 [158 [107 | 82 |225 |203 | 51
70 +corsa
56
125 56 | 32 [165] 63 [125.9178|208|210/120 | 278 | 250 [254 |265 [178] 10| 32 | 57| 35 [289| 75 [ 209|304 | 79 [180]109 | 86 |260 |232| 71
90 +corsa
70
160 70 | 38 [203] 80 [154.9|215|253|260| 140 | 341|300 [318 |329 |215 32 | 57| 32 |308] 75 [ 230337 | 86 [ 198|104 | 86 |279 [245| 94
110 +corsa
90
200 90 |44 [241/100/190.2{279]300(311{160 | 439 | 360 [381 |401 279 32 | 57| 32 |381] 85 |276|415| 92 [ 226|130 | 98 |336 [299 | 96
140 + corsa
110

N.B.: la corsa minima per la realizzazione del fissaggio “MT4” & indicata in tabella.
La quota XV deve essere specificata al momento dell'ordine deve essere compresa fra la XV min. e la XV max. + la corsa

11

=X2Z



CILINDRO IDRAULICO ISO 6020/2

Fori filettati - MX5D

Flangia anteriore - ME5D

SERIE

NXM / GNXM

Y PK + lacorsa

c VEV PK + lacorsa
~ren remTa - —.+.—.I rFrwn PN
A T [o io . LHEL: = {E
i e === - e~0 S i
-VLH-LK-] WF + lacorsa bz WF + lacorsa
ZM + 2 vole la corsa TG s Breieiacone
Perni anteriori - MT1D Perni centrali - MT4D
Y PK + lacorsa Y PK + lacorsa
. JRp— c=rla = t I‘|—~r1r.-. cq e o
Y M) :::Nl:i oo
s IR - S:EDI:' E/@ 7. . ﬁ- : M Eﬁﬁ\\ﬁgm;
lNd = o | & A wmll
| x| WE 4 asorsa B N ‘
Piedini laterali - MS2D Tiranti anteriori - MX3D - Tiranti anteriori e posteriori - MX1D
Y PK + lacorsa BB
Y P meoss r _m
LT SEIOERS T e e
— | -~ wie | o Lol — =t v T E=
e Do R
N = RN E [He~Folm" == B=
WXFS $SD + lacorsa AE oo ’ ose ‘ | VD WH + lacorsa L
ZM + 2 votelacorsa T8 LwH | TG
s ZM + 2 voite la corsa
Nes.|® |B |BB| DD [DP| DZ |E|F|FB|G|H|[KB|LH|PK|R |RD[SB|SSD|ST|TC [TD|TG |TM|TO| TS [UM|UO | US| UT [UW |VD | VE |WF |WH|XG|XS XV [XV| Y |ZM f{?iﬁ%ey
issaggiol
stelo min. h10 f8 f8 O min {max MT4D
%5 (1224 {19 | M58 |8 | NS08 |40 |10|55(25| 5|52 |19 |54 27|38 |66 88|85 |38 |12 283 |48 | 51| 54| 68|65 (72|58 (48| 6 [16]25| 15|44 (33 82| 72|50 |154| 10
18130 e
2 [14]26 {24 | Mt [9 | Mo [45(10]66(25( 56622 (58 33 42| 9 | 88(125[44 [16]332(55 |58 63| 79|70 |84|68|55] 122235255445 06]6e2(60][i78] 14
AR e
40 [18 130035 | mei [12] wext2s [63[10] 11 (8] (853t |71 (4162 11]105[125[63 [20[41,7]76 | 67| 83[108[t10[103[ 95|76 |12 |22 35| 25| 57|45 [107] 88| 62]195] 19
28|42 o
50 [22 ]34 46 [Mrxt125 |18 | Miaxi7s |75 [16] 14 (38| [125(37 {73 |52 74 [ 14| 99 19 |76 {25 [52,3 |89 [105] 102[ 129(130 | 127 {116] 89 | 9 [ 25| 41 | 25] 64 [ 54 [117] o0 | 67 [207] 27
3% [ 50 o
%84
63 |28 [42 |46 [Mixi25] 18 | Wiz 75 90 [16] 14 [38] [125]44 [81 [65| 75 | 18] 93| 26 |89 [32 [643]100] 117| 124] 150( 145 [ 161 139] 100 | 13 [ 29 | 48 | 32{ 70| 65 [132] 91 | 71 [223] 41
45 | 60 88 e
36 [ 50 8
80 [36]50 {59 | g5 |24 Mie [t15]20] 18 (45| [165(57 |92 [83| 62 |18 | 110] 26 [114 |40 [82,7 [127] 140] 149 191|180 | 186( 178|127 ] 9 [ 29 51| 31| 76 [ 68 [147] 99 | 77 [ 246] 48
5% |72 105 coka
4560 105
100 [45 |60 {59 | Wigi5 24 wiew [130(22] 1845 [16,5] 63 [101 |97 | 92 | 26 | 107] 32 [127{50 [ 96,9 {140 162] 172[ 220(200 | 216{ 207|140 ] 10 [ 32 | 57 | 35| 71 | 79 [158]107] 82 | 265 51
70 [ 88 125 ok
56 [ 72 125
125 |56 | 72 |81 | W25 [ 27| M5 |t65(22 22 (58| |22 |82 {117 [126] 105] 26 | 131] 32 [165 | 63 [1259[178 ] 208] 210] 278|250 | 254 | 265|178 | 10 [ 32 | 57 | 35| 75 | 79 [180]109] 86 | 289] 71
90 [108 150 o
70 [ 88 150
160 (7088 {92 | Meme [32] Mo 05|25 26 (58| |27 101{130 |155] 125 33 | 130] 38 [203 {80 [1549(215 | 253] 260 341 {300 | 318( 329|215 7 [ 32 | 57 | 32| 75 | 86 [198 {104 86 | 302] ¢
110 (133 170 i
90 [108 170
200 (90 {108 [115] Mao |40 | wa035 [245(25] 33 76] |30 [122]160 [190] 150] 39 | 172] 44 [241{100{190,2[279 | 300] 311] 439360 [ 381[ 401|279 | 7 |32 | 57 | 32| &5 | 92 [226]130] 98 [ 356 96
140 (163 210 i
110{133 210

N.B.: la corsa minima per la realizzazione del fissaggio “MT4” & indicata in tabella.
La quota XV deve essere specificata al momento dell'ordine deve essere compresa fra la XV min. e la XV max. + la corsa.

12




—JOVLLMOO >

ACCESSORI serie | NXM/GNXM
Cerniera femmina ISO 6982
o Cod. n° CM | CKH9 | CE|CL [ChF| KK |LE|ER
oM CF-H10125 | 12 | 10 [ 3226 [ 19 [10x1,25 | 13 12
. CF-H12125 | 16 | 12 | 36| 34 [ 21 [12x1,25 | 19 17
ER CF-H1415 | 20 | 14 | 38| 42 | 21 | 14x15 | 19|17
— — S /‘ CF-H1615 | 30 | 20 |[54]62[32]16x1,5 |32]29
Ve CF-H2015 | 30 | 20 |60 6232 20x1,5 [32]29
N . ¢/ CF-H-272 40 | 28 |[75[83 (40| 27x2 [ 3934
= CF-H-332 50 | 36 | 99 [10356 | 33x2 | 5450
8 =t CF-H-422 60 | 45 [113[123] 56 | 42x2 | 5753
| T T CF-H-482 70 | 56 [126[143[ 75 | 48x2 | 6359
Ll CF-H-643 80 | 70 [168[163[ 95 | 64x3 | 83|78
Kk o CF-H-803 80 | 70 [168[163| 95 | 80x3 | 83|78
CF-H-1003 | 100 | 100 [250]230]160] 100x3 | 90| 95
Perno per cerniera
CODICE cD CG
2.44.01.37.95 10 32
! 2.44.05.37.95 12 40
/” ~ 2.44.10.37.95 14 50
- - 5 2.44.15.37.95 20 70
J_L S 2.44.25.37.95 28 92
3 2.44.30.37.95 36 114
2.44.35.37.95 45 135
2.44.40.37.95 56 158
2.44.4537.95 70 180
CG
Snodo sferico ISO 6982 Teo [A[B[C] D JE[F[G[H[I]L [M]caico|carco
-F TAPR | H7 h12 statico | dinam.
G c 10CE | 10[12,5[32 [M10x1,25] 15[ 10 | 7 | 37|14 | 53 [32 | 20 [8,15
| 12CE | 12[15,5]32 [M12x1,25 16 | 12 10,5 38 |17 | 54 [32 [24,5] 10,8
K\ 16CE [ 1620 [40 [M14x1,5[21 | 16 [13] 44] 19| 64 [40 [365[17,8
. L | N 174\ 1 20CE | 2025 [47 |[Mi6x15]25 [ 20 [17] 52|23 |77 [47] 48 | 30
i - 25CE | 25 30,558 |M20x1,5[30 [ 25 21| 6529 | 96 |54 | 78 | 48
%7 L ¥ (s 32CE (3238 |70 M27x2 [38 |32 27 8037 [118]66 [114] 67
H 40CE | 40[46 [89] M33x2 [47 |40 [32] 97|46 145580 [ 114 | 67
' I i 50CE |50 (57 [108] M42x2 |58 | 50 |40 [120]57 [179]96 | 310 156
\ 1 © @ 63CE |63 [71,5[132] M4sx2 |70 | 63 |52 [140]64 |211]114] 430 | 255
: ! 80CE | 8091 [168 M64x3 [90 | 80 | 66 | 18086 |270[148] 695 | 400
L-D— M 100CE[100[113[210] M8Ox3 [110{100 | 84 [210[ 96 [322[178[1060] 610
E— 125CE | 125(138 [264] M100x3 [135] 125 [102] 260(113 405 [200[3650{ 2120
Autoallineatore
Cod. n° B| C| D|E /| F [chG|chH| KK
AUT-H-10125 | 31,7/ 50,8 12,7] 19 |15,9] 14 | 20 | 10x1,25
AUT-H-12125 | 31,7/ 50,8 | 12,7] 19 [15,9] 14 | 20 |12x1,25
AUT-H-1415 | 42,8/ 58,7|12,7]285 |246| 22 | 28 | 14x1,5
- AUT-H-1615 | 42,8/58,7|12,7]285|246] 22 | 28 | 16x1,5
JEOTT j‘:““‘- xﬁ R AUT-H-2015 | 42,8/58,7] 12,7[28,5]24,6] 22 | 28 | 20x1,5
k> < ) I AUTH-272 | 57 [73,8]12,7] 41 [341] 30 | 42 | 27x2
A 2 N y AUT-332 66,6/ 91,8] 19 | 51 [436] 38| 50 | 33x2
AUT-H-422 | 76,2[105,5/ 22,2| 57 | 50 | 44 | 60 | 42x2
E_ D ChG AUT-482 95,2(138,1 25.4| 76 [62,7| 54 | 76 | 48x2
¢ {mn) Ch.H AUT-H-643 | 127[163,59 25.4| 89 |88,1] 76 | 102| 64x3
AUT-H-803 | 184[238,1| 25,4 | 140 [138,9] * | 146| 80x3
AUT-H-1003 | 184]238,1] 254|140 [138,9] * | 146 | 100x3

* N° 4 fori a 90° anziché piatto per chiave.




ACCESSORI SeriE | NXM/GNXM
Controcerniera maschio
ocK B Cod. n° A | R |EMh13| HB |CKH9| MRmax| LEmin | FL
- T CCM-H-10 | 40 [283| 12 [55| 10 | 12 | 13 |23
— = \ CCM-H-12 |45 [332] 16 [66] 12 | 17 | 19 |29
/J“*“ @ T CCM-H-14 |65 [417] 20 | 9 |14 | 17 | 19 |29
VR ﬁ/ CCM-H20 |75 [523] 30 [135| 20 | 29 | 32 |48
N 17 o < CCM-H-20-A| 90 [643] 30 [135] 20 | 29 | 32 |48
K - -t -1 CCM-H-28 |[115(827| 40 [175| 28 | 34 | 39 |59
\ A p CCM-H-36 [130]96,9| 50 [175) 36 | 50 | 54 |79
EY T — Y CCM-H-45 |[165[1259] 60 |26 | 45 | 53 | 57 |87
T ' CCM-H-56 [205 (1549 70 [ 30| 56 | 59 | 63 [103
~—F— = CCM-H-70 [240[1902] 80 |33 |70 | 78 | 82 [132
A .
Cerniera maschio
B Cod. N° A | B | EM |CKH9| CA | AW | KK
= - CM-H-10125| 44 [ 20 | 12 [ 10 | 32 | 14 [10x1,25
% CM-H-12125| 53 [ 24 | 16 | 12 | 36 | 16 |12x1,25
CM-H-1415 | 55 | 28 | 20 | 14 | 38 | 18 | 14x15
7\ CM-H-1615 | 83 | 40 | 30 | 20 | 54 | 22 | 16x15
L/ CM-H2015 | 89 | 40 | 30 | 20 | 60 | 28 | 20x1,5
« . P CM-H-272 | 109 | 56 | 40 | 28 | 75 | 36 | 27x2
T s CM-H-332 | 149 | 72 | 50 | 36 | 99 | 45 | 33x2
| 2 CM-H-422 | 166 | 90 | 60 | 45 | 113 | 56 | 4ox2
: | = i CM-H-482 | 185 [ 112 70 | 56 | 126 | 63 | 48x2
- b CM-H-643 | 246 [ 140 | 80 | 70 | 168 | 85 | 64x3
KK =] - CM-H-803 | 246 [140| 80 | 70 | 168 | 95 | 80x3
L Em | CM-H-1003 | 345 [ 200 | 100 | 100 | 250 | 112 | 100x3
Cerniera femmina 1SO 8133 (con perno)
< Cod. n° CM| KK | CL|CE|LE |CK(H9)|ChF| rH
om ok 260CF1310 | 12 [M10x1,25 24 [ 32 [ 13 | 10 | 19 | 12
| L 260CF1312 |16 M12x1,25) 32 [ 36 [ 19 | 12 | 21 | 17
L - 260CF1314 | 20 [M14x15] 40 [ 38|19 | 14 | 21 | 17
- . 260CF1316 | 30 [M16x1,5] 60 | 54 [ 32 | 20 | 32 | 29
A - 260CF1320 | 30 [M20x1,5] 60 | 60 [ 32 | 20 | 32 | 29
- : 260CF1327 |40 | M27x2 [ 80 [ 7539 | 28 | 40 | 34
" — 260CF1333 | 50 | M33x2 [100] 99 | 54 | 36 | 56 | 50
° ; 260CF1342 |60 | M42x2 [120[113] 57 | 45 | 56 | 53
| 260CF1348 | 70 | M48x2 [ 140|126 63 | 56 | 75 | 59
N 260CF1364 | 80 | M64x3 [ 160168 83 | 70 | 95 | 78
260CF1380 | 80 | M80x3 [160 (168 83 | 70 | 95 | 78
Ch.F s
Snodo sferico ISO 8133
. Cod. n° d|S|Dal | |DI|D2[S1| L |L1[D3|LF| KK
o 200TAPR12S [12]10] 15 [ 42 | 35 [40 | 8| 58 [16] 17|15 [M10x1,25
9 200TAPR16S | 16|14 [207] 48 | 45 [ 45 [11] 69 [20]21 |17 [M12x1,25
290TAPR20S |20 [ 16 [24,1] 58 | 55 | 55 [ 13] 83 [28] 25|19 | M14x1 5
[ ] ‘ 200TAPR25S |25 |20 [29.3] 68 | 65 | 62 [17] 99 [31]30[23 | M16x1,5
"“‘ U T 290TAPR30S |30 | 22 [34,2] 85 [ 80 |77 [ 191233536 |29 | M20x1,5
u 200TAPR40S |40 | 28 | 45 [105 [100| 90 [23]153[45]45[37| Mo7x2
! 290TAPR50S |50 | 35 | 56 | 130 [ 120 [105] 30| 188 |58 |55 [46 | M33x2
: 200TAPR60S | 60 | 44 [66,8] 150 [ 160 |134 38| 255 68| 68 [57 | M42x2
L j 290TAPR80S | 80 | 55 [89,4] 185 | 205|156 | 47 p82,5[82] 90 [64 | M4x2
o I 290TAPR100S [100[ 70 [109,5 240 | 240 [190 | 55 [357,5/116[110[86 | M64x3




NOTE SERIE

15




NOTE SERIE

16







NEXOIL

FLUID SYSTEMS MANUFACTURING

Brands incorporated

[ FLeNco cfusors

Nexoil s.r.l.
Sede legale ed amministrativa
Headquarters
Via per Fagnano, 27 - 21052 Busto Arsizio (VA)
Tel. +39 0331 636390 Fax +39 0331 635860
C.F. e P.1.03175670128

Unita produttiva, commerciale e tecnica

Production, Sales and Technical Dept.s
Corso Moncenisio, 18 - 10090 Rosta (TO)
Tel. +39 011 9342434 Fax +39 011 9370532

Ufficio commerciale
Sales Dept.
Via per Fagnano, 27 - 21052 Busto Arsizio (VA)
Tel. +39 0331 636390 Fax +39 0331 635860

ISO 900






